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1. Fonction du second degré

 

Une fonction du seconde degré est une fonction du type f(x) = ax
2

 

+ bx

 

+ c

 

(où a, b

 

et c

 

sont des 

nombres réels avec a

 

0).

 

Sa courbe représentative est une parabole.

 

Cas où a

 

> 0

 

 

(a

 

= 1

 

; b

 

= –2

 

; c

 

= –3)

 

La fonction admet un minimum.

 

x

 

–2                          1                              4

 

f(x)

 

  5                                                          5

 

 

 

–4

 
 

Cas où a

 

<

 

0

 

 

(a

 

= –2

 

; b

 

= 5

 

; c

 

= 1)

 

La fonction admet un maximum.

 

x

 

–2                       1,25                            4

 

f(x)

 

                          4,125

 

 

 

–17                                                    –11

 
 

 

 

2. Équation du second degré

 

Une équation du second degré est une équation de la forme ax
2

 

+ bx

 

+ c

 

= 0

 

(où a, b

 

et c

 

sont des 

nombres réels avec a

 

0).

 

L’existence des solutions dépend du signe du discriminant

 



 

= b
2

 

–

 

4ac

 

:

 

 

 

-2

 

-1

 

1

 

2

 

3

 

 

-4

 

 

-2

 

 

0

 

 

2

 

 

4

 

f(x) = –2x
2

 

+ 5x

 

+ 1

 

x

 

y

 

-2

 

-1

 

1

 

2

 

3

 

 

-4

 

 

-2

 

 

0

 

 

2

 

 

4

 

x

 

y

 

f(x) = x
2

 

–

 

2x

 

–

 

3
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3. Signe du polynôme ax
2
 + bx + c 

Le signe du polynôme ax
2
 + bx + c dépend du signe du discriminant  : 

 

Le signe du polynôme ax
2
 + bx + c dépend de  x1 et x2 

(solutions de l’équation ax
2
 + bx + c = 0) : 

Valeur de x                   x1                                    x2 

Signe de 

ax
2
 + bx + c 

Signe de a 
Signe contraire 

de a 
Signe de a 

 

Si     0 

Le polynôme 

ax
2
 + bx + c 

est du 

même signe que a. 

 

Si    > 0 

x 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 y 

 

 

 

 

V 

 

 

 

 

U

A

B 

 

 

0 

 

 

 

 

B 

 

 

 

 

A 

a > 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x 

 

 

 

 

 

 

 

 

 y 

 

 

 

 

V 

 

 

 

 

0 

 

 

 

 

B 

 

 

 

a < 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x 
 

 

 

 

 

 

 y 

 

 

 

 

V 

 

 

 

 

U

0 

 

 

 

 

B 

x1 

 

 

 

 

 

 

x2 

 

 

 

 

 

 

a > 0 

x 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 y 

 

 

 

 

V 

 

 

 

 

U

0 

 

 

 

 

B 

 

 

 

 

x1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a < 0 

ax
2
 + bx + c = 0 

Calcul du discriminant : 

 = b
2
 – 4ac 

Si    = 0 

 
Une solution : 

x1 = x2 = 
–b

2a
 

 

x 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 y 

 

 

 

 

V 

 

 

 

 

U

A

B 
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x1=x2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V 

 

 

 

 

UAB 

 

 

 

 

I 

 

 

 

 

 

 

 > 0  < 0 

(a  0) 

Si    > 0 

Deux solutions : 

x1 = 
–b –  

2a
 

x2 = 
–b + 

2a
 

 

x 
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x2 
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Si    < 0 

 

 
Pas de solution 

 

x 
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